

文昌发动群众积极参与违法排污举报,截至目前—— 20名群众获105万元奖励

本报文城10月27日电 (记者刘梦晓)如果有人向河里偷排污水怎么办?在文昌,群众可通过举报,制止违法排污行为。10月27日,文昌市举行珠溪河、宝陵河和文教河流域违法排污举报颁奖仪式,为第五批提供有效举报线索的5名群众颁发总计25万元奖励金。从去年下半年至今,文昌市已发放奖励金共计105万元。

海南日报记者注意到,这5起举报线索以养殖场偷排污水为主,

经查证属实,文昌市综合行政执法局依法立案查处,并下达《行政处罚决定书》。10月27日,文昌市对符合奖励标准并协助打击环境违法行为的这5名群众,每人给予5万元奖励。

“截至目前,文昌市已为五批提供有效举报线索的20名群众颁发总计105万元奖励金,群众参与的热情明显提高。我们对已查实的举报线索,从严从快立案查处,形成有效震慑。”

文昌市综合行政执法局生态环境保护行政执法大队中队长蔡政介绍。

记者了解到,为鼓励公众积极参与生态环境保护监督管理,依法惩处生态环境违法行为,文昌市2022年出台了《关于珠溪河流域、宝陵河流域和文教河流域违法排污举报奖励暂行办法》(以下简称《办法》),提倡、鼓励广大群众积极参与,强化社会监督。举报一经查实将奖励1万元以上8万元以下人民币(含税)。群众可拨打

12369、12345或文昌各镇政府公布的举报电话进行举报。

水环境综合治理关乎民生福祉,更关乎绿色发展。文昌市综合行政执法局局长张桂岩表示,自去年9月1日《办法》实施以来,群众参与违法排污举报的热情明显提高,珠溪河、宝陵河和文教河流域违法排污治理效果显著。

文昌市综合行政执法局生态环境保护行政执法大队副大队长王允介

绍,非法排污案件往往具有突发性、瞬时性,如不及时收集证据,后续将很难依法作出行政处罚。群众的参与,帮助执法部门能在第一时间收集非法排污证据,有效解决非法排污案件取证难的问题。“利用有奖举报来发现、解决环境污染问题,能大幅提升执法效能,形成人人有责、人人参与、人人受益的生态环境保护氛围。”王允说,“我们会做到发现一起、查处一起,对违法排污者零容忍。”

万宁党员志愿者聚焦困难群众需求,制定服务清单 126个“微心愿”实现了

■ 见习记者 林芷羽 本报记者 李豌

“爸爸,家里来了好多志愿者,给我们发油和米,还有我一直想要的书,真开心。”近日,家住万宁市万城镇西门社区的13岁少年李一光(化名),通过微信视频通话,向正在农贸市场打零工的父亲讲述了志愿者送来的“惊喜礼物”。

这份“惊喜”来自一张心愿清单。今年9月起,为帮助困难群众实现生活心愿,传递社会关爱与温暖,万宁市委直属机关工委、西门社区党群服务

中心、万宁市志愿者协会、万宁市马拉松运动协会等单位联合开展小小“微心愿”·我来帮你圆志愿服务活动,通过“党员主动下沉找群众”“群众上门找党员”两种模式,将困难群体的“微心愿”内容登记在清单上。

“心愿集合形成需求清单后,我们还依托12345政务服务便民平台,协调辖区内机关单位、社会组织和爱心企业各方资源,将他们能为困难群众提供的社会服务、物资支持等资源进行梳理汇总,制定资源清单,以更好推动心愿完成。”万宁市直机关党委负责人

说。目前,资源清单包含63位爱心人士、10家爱心单位,他们作为圆梦使者,已认领从柴米油盐到看病出行等不同类别共126个“微心愿”。

李一光的心愿就是这样被看见、被实现的。“在得知李一光患病,家里只靠他父亲打零工养家的情况下,我们立即联合社区第一时间给他家送去了油米、学习书籍等物资。”西门社区干部柳豪说,社区还帮其申请了临时救助、低保等代办服务。

对于家住万城镇西门社区的王大爷来说,“微心愿”的实现,除了米和油

等生活物资,还有社区累计帮其申请的5000余元临时救助资金。“在得知家庭困难后,社区干部马上帮我们申请了民政救助,真是太感谢了!”王大爷说。

除了物资支持,万宁还针对日常收集的各类群众需求制定服务清单,采取群众“点单”、社区“派单”、党员“接单”的三项清单工作法,明确“接单”对象和落实措施,确保清单“需求”有人抓;成立党员青年突击队,采取“一对一”“多对一”等方式结对帮扶困难群众。比如不少党员志愿者帮助出行不便的老人代办慢性病证、辅助进

行人脸识别申领高龄补贴等。

“‘微心愿’看起来都是小事,但体现了社会的温度。”柳豪说,需求清单、资源清单、服务清单“三张清单”,架起机关党员干部与村(社区)群众之间的“连心桥”。

“截至10月23日,活动征集的126个‘微心愿’已全部实现,涉及12个镇46个村(社区)的612名困难群众。”万宁市直机关党委负责人表示,万宁将继续发挥组织力量,积极整合资源,为困难家庭和群众送温暖、办实事。

(本报万城10月27日电)

未来一周 我省以多云天气为主 中期局地有暴雨

本报海口10月27日讯 (记者张期望 通讯员云蓓 郭冬艳)10月27日,海南日报记者从省气象台了解到,未来一周,海南岛前期和后期以多云天气为主,中期五指山以北地区有中到大雨、局地暴雨。

10月28日~30日白天,受东南气流影响,海南岛东部和南部地区有小到中雨、局地大雨,其余地区以多云天气为主;海南全岛大部地区最高气温26℃~30℃,最低气温20℃~24℃。10月30日夜间~11月1日,受东到东北气流影响,海南岛北部、中部和东部地区阴天有中到大雨、局地暴雨,其余地区阴天间多云有阵雨;北部、中部和东部地区最高气温23℃~27℃,其余地区最高气温24℃~29℃,最低气温变化不大。11月2日~3日,受东北气流影响,海南全岛以多云天气为主,东部和中部的局部地区有阵雨,气温小幅回升。

省气象部门提醒,海南岛北部和西南部晚稻进入收获高峰期,须及时采收。随着天气转好,适宜冬种瓜菜地块散播备耕育苗。

2023海南汽车消费节开幕 800余款车型参展

本报海口10月27日讯 (记者郭萃)10月27日,2023海南国际新能源智能汽车博览会暨海南国际汽车消费节(以下简称2023海南汽车消费节)在海南国际会展中心开幕。本次车展从10月27日持续至30日,70余个品牌共800余款车型参展。

据了解,2023海南汽车消费节是集新能源车、燃油车、商用车展销、汽车文化传播、文娱演出于一体的大型汽车主题类活动,现场将打造集专业性、性价比、观看性为一体的汽车展览会,给观众带来全新车展体验。

本次展览面积近5万平方米,包括路特斯、奔驰、上汽奥迪、小鹏、理想、蔚来、红旗、上汽大众、一汽大众、广汽丰田、长安马自达等70余个品牌共800余款车型参展,连续四天打造集看车、试驾、购车于一体的沉浸式车展。

值得一提的是,本届展会可享受“龙华区第三轮新能源汽车购车直补”政策,在3000至5000元海口市龙华区购车现金直补基础上,还可以享受海南省新能源汽车用电量补贴至高2000元,以及海口市新能源汽车消费券补贴至高6000元,通过“省+市+区”三级购车补贴叠加,满足消费者购车需求。

据了解,组委会还联合比亚迪、深蓝汽车、小鹏汽车等多家汽车品牌,在展馆周边规划一条5公里的试乘试驾区,让消费者现场体验车型的性能、操控。

临高: 用水报装掌上办 足不出户更便民

本报讯 (记者贾磊)近日,临高水务部门推出线上用水报装申请新模式,群众足不出户可实现“零跑腿、零审批”用水报装,此举全面提升了水务服务标准化、规范化、便利化水平,更好地满足了企业和群众的办事需求。

据了解,这种新的用水报装模式,用水单位或群众只需要通过微信公众号“海南省临高县自来水公司”进行在线申请,填写基本信息即可。

日前,由于盖房子需要,临城镇居民谢真申请了用水报装。随后,水务部门立即安排工作人员上门服务,现场指导其如何使用微信公众号进行报装申请。系统线上审批通过后,水务部门会安排工作人员上门安装水表,并尽快实现通水。

“新模式实现了报装申请的‘零跑腿、零审批、不见面’,节省了中间审批环节。用水单位或群众完成网上报装申请后,可及时主动对接水务部门尽快申请上门踏勘,确定施工方案,约定通水时间。”该部门负责人表示,相较于过去需要多次往返政务服务窗口、提供大量申请材料的繁琐流程,如今通过网上申请,2天内即可完成所有报装流程。

“在家里就能完成用水报装申请,不用来回跑腿,审核和安装的速度都非常快。”居民谢真说。

“下一步,我们将加大报装系统的宣传力度,提升老百姓办事便捷度。”临高县自来水公司总经理邓平正说。



省反诈中心提示: 警惕虚假快递包裹类诈骗



1. 收到快递时,务必要登录官方网站查看快递详情,或者询问亲朋好友,看是不是熟人送礼。

2. 签收快递后,不要扫描不明快递内的二维码,也不要点击链接,不要填写个人信息、银行卡号和手机号码等,谨防上当受骗。

3. 提高反诈意识,警惕虚假快递包裹类诈骗。一旦发现被骗,请立即拨打110报警电话。

制图/杨千懿

本报海口10月27日讯 (见习记者宋灵云)10月27日,海南省反诈中心发布紧急通知,提醒广大群众警惕虚假快递包裹类诈骗。

省反诈中心介绍,常见的快递送礼骗局套路为:市民莫名收到快递,打开后里面是水杯、手机支架、刮奖卡或者大闸蟹兑换卡等物品。这些物品上面无一例外都印着一个二维码。出于好奇心,很多人收到之后都会扫码,进而落入骗子的圈套。

王女士介绍,自己在群里看到有人说可以刷单挣钱便动心了,直到刷进去几万元,自己没有钱了,才如梦初醒。

海南日报记者了解到,快递衍生出来的诈骗有很多种类型,比如,谎称快递被扣、冒充公检法实施诈骗、虚假快递到付、要求支付高额费用等。

家住海口的王女士近日收到一个陌生快递,拆开快递里面有一个杯子,杯子上印有“精美生活礼品免费领取”

等字样,并附有一个二维码。随杯子一起发来的宣传单显示,扫描二维码后,图片上的礼物可以任意挑选。扫码进群后,王女士领了一袋大米,顾虑也打消了。随后,她在“客服人员”的介绍下,加入了一个聊天群组。

王女士介绍,自己在群里看到有人说可以刷单挣钱便动心了,直到刷进去几万元,自己没有钱了,才如梦初醒。

海南日报记者了解到,快递衍生出来的诈骗有很多种类型,比如,谎称快递被扣、冒充公检法实施诈骗、虚假快递到付、要求支付高额费用等。

海南日报记者了解到,快递衍生出来的诈骗有很多种类型,比如,谎称快递被扣、冒充公检法实施诈骗、虚假快递到付、要求支付高额费用等。